

城裏一個聰明的女人從城牆上喊著說:「聽啊·聽啊!去請約押到 這裏來;我要跟他說話。」約押來了;那女人問:「你是約押嗎?」 「是的。」約押回答。那女人說:「請聽婢女的話。」約押說:「我 在聽。」……於是她向城裏的居民獻策;他們就把示巴的頭砍下來·從 牆上扔給約押。於是約押吹號·他的部隊就離開這城·回家去了。約押 回到耶路撒冷去見大衛王。(撒下20:16-17、22)

巾幗荚艫

與前一章的勝利歡愉相比,撒母耳記下20章充滿了更多張力與肅殺之氣。在約押追殺示巴的過程中,刻劃出約押雖然聰穎有才,卻心性暴戾、目光狹隘的性格。然而當約押追殺示巴來到亞伯·伯·瑪迦城時,一名女性角色現身。

約書亞記中的女子喇合,拯救了全城人民。而撒母耳記中這位「聰明的女人」,與 約押的軍隊斡旋,展現超群勇氣和溝通能力,獻計讓整座城免去遭軍隊傾覆之禍。她的 確是位英雄,卻連名字都沒有被寫出來。在古代父權社會,女性往往被邊緣化,如今, 我們應該要正視和訴說更多關於女性的故事和貢獻。

在武漢肺炎的嚴峻疫情中,有著優秀應對表現的國家,有什麼共通點?答案是「女性領導者」——這是出自2020年4月,富比士雜誌(Forbes)官網所刊出的文章(註),德國總理默克爾(Angela Merkel)、紐西蘭總理阿爾登(Jacinda Ardern)以及台灣總統蔡英文皆被列舉為模範。如今巾幗英雄不再無名,她們所展現的智慧與決斷,是所有人的榜樣,值得我們記住與學習。

行動反思



公義的上主,我願關心性別公義,更 敏銳察覺聖經中和生活中存在的性別不平 等問題,作出更尊重生命的行動。耶穌基 督的名祈禱,阿們。

